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Zadání příkladu 

Spočítejte velikost a polohu výslednice dvou sil

α = úhel svíraný s osou x
F1 = 3 kN  α1 = 20°
F2 = 5 kN  α1 = 60°
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Velikost výslednice ve směru x

Rozložíme síly F1 a F2 do směru x 

F1x = F1 x cos α1
F1x =   3 x cos 20 =  - 2,82 kN
Síla F1x působí ve směru záporné osy x, proto má 
znaménko -
F2x = F2 x cos α2
F2x =   5 x cos 60 = 2,5 kN

Fx = - 2,82 + 2,5 = - 0,32 kN



Velikost výslednice ve směru z

Rozložíme síly F1 a F2 do směru z 

F1z = F1 x sin α1
F1z =   3 x sin 20 = 1,03 kN

F2z = F2 x sin α2
F2z =   5 x sin 60 = - 4,33 kN
Síla F2z působí ve směru záporné osy z, proto má 
znaménko -
Fz = 1,03 - 4,33 = -3,3 kN



Velikost výslednice

Velikost výslednice určíme přes Pythagorovu větu:

F = 3,32 kN

Výslednice se nachází ve III. kvadrantu 



Velikost úhlu výslednice



Výsledek

Výslednice má velikost 3,32 kN a svírá úhel 84, 46 ° s 
osou x.  Nachází se ve III. Kvadrantu.
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Děkuji za pozornost.
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